

Doba postní

Touto středou začíná doba postní, ve které se musíme vyvarovat hlučných zábav a veselí. Na Popeleční středu je předepsán přísný půst. To znamená nejíst maso teplokrevných živočichů a nasytit se pouze jednou za den (něco málo sníst můžeme i ráno a večer). Tento půst zavazuje katolíky pod těžkým hříchem od 18 do 60 roku věku, ale je samozřejmě velmi prospěšný i školní mládeži.

Pro ty, kteří by se chtěli inspirovat postní praxí našich prababiček:

Půst se rozlišuje dvojí: Půst zdrženlivosti a půst újmy.

- Prikázání postu **zdrženlivosti** zakazuje požívat maso a výtazek z masa, ne však vejce, mléčná jídla a jakékoli přísady, třeba ze zvířecího tuku.
- Prikázání postu **újmy** předepisuje, že možno se nasytit jednou denně; ale nezakazuje požití ráno a večer něco málo pokrmu, avšak při zachování vžitého místního obyčeje co do množství a jakosti pokrmů. A není zakázáno požívat při témž jídle maso a ryby; ani vyměnit večerní jídlo s obědem.

Prikázání pouhého postu zdrženlivosti nutno zachovávat každý pátek.

Prikázání postu zdrženlivosti a zároveň postu újmy nutno zachovávat na Popeleční středu, o pátcích a sobotách Čtyřicetidenního postu, o čtveru Suchých dnů¹, ve vigilie (předvečer) Božího hodů svatodušního, Bohorodičky Nanebevzaté, Všech Svatých a Narození Páně.

Prikázání pouhého postu újmy nutno zachovávat o všech ostatních dnech Čtyřicetidenního postu (vyjma neděle).

O nedělích nebo zasvěcených svátcích odpadá prikázání postu zdrženlivosti nebo postu zdrženlivosti a postu újmy nebo jen postu újmy, s výjimkou svátku v době Čtyřicetidenního postu, a vigilie se neanticipují; rovněž odpadá na Bílou sobotu po poledni.

Prikázání postu zdrženlivosti se vztahuje na všechny, kdo dovršili sedmý rok věku. Prikázání postu újmy zavazuje všechny od dovršení dvacátého prvního do započetí šedesátého roku věku.

¹ Suché dny neboli kvatembr je vždy **středa, pátek a sobota** v týdnu po třetí neděli adventní, po první neděli postní, ve svatodušním týdnu a po svátku Povýšení sv. Kříže.

POŘAD BOHOSLUŽEB na 19. 2. – 26. 2. 2012:

Den	Liturgická oslava	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
Neděle 19. 2.	7. NEDĚLE V MEZIDOBÍ Svatopetrský halář	Hustopeče	8:00	K nedož 90 letům Bohumila Kubeše, syna a r Kubešovu, Frydrychovu, Pavlíkovu, Staňkovu a DO
		Špičky	9:30	Za farníky a dobrodince
		Bělotín	11:00	Za + rod Pavelkovy, děti a DO
Pondělí 20. 2.		Špičky	17:00	Za + Jiřího a Josefa Trusinu, rod a ž r
Úterý 21. 2.		Špičky	5:30	<i>mše svatá v tradičním ritu</i>
Středa 22. 2.	POPELEČNÍ STŘEDA	Černotín	16:00	Za ž a + r Suchánkovu, rod z 2 str a DO
				Za rod Humplíkovy a ž r
Čtvrtek 23. 2.		Bělotín	16:30	Za rodiče a sourozence Na úmysl pana Keinara
Pátek 24. 2.		Hustopeče	16:30	Za + Miroslava Ryšavého, otce Bohumíra a DO
				Za Anežku Šindlerovou, mža, snachu, ž r a DO
Sobota 25. 2.		Špičky	16:00	Za + Terezii Michalíkovou k nedož 70. nar a ž a + r
Neděle 26. 2.	1. NEDĚLE POSTNÍ	Hustopeče	8:00	Za Annu Kostrošovou, mža a syna a za Františka Vozáka, rod a br
		Černotín	9:30	Za + Josefa Hýžu, rod, bratra a ž r
		Bělotín	11:00	Za ž a + r Dostalíkovu a Kučerovu a DO

Liturgie postní doby nás vede k vnitřní duchovní obnově a vybízí nás k větší soustředěnosti, sebeovládání, kajícínosti a smírnému odčiňování hříchů. Popelec budeme přijímat ve středu v Černotíně, ve čtvrtek v Bělotíně, v pátek v Hustopečích a v sobotu ve Špičkách. Prosím, aby oltáře v kostelech byly bez květinové výzdoby. V celé době postní se vynechává liturgické zvolání „Aleluja“.

V době postní se budeme přede mší svatou v kostele modlívát křížové cesty.

Na Angelus takového malého formátu není potřeba přispívat na tisk.

V pátek je setkání birmovanců na faře v 18 hodin. **Telefon na faru: 581 626 040**